# 今起气温下降 多地降幅或超10℃

1月4日9时44分,吉林省气象 台发布了大风蓝色预警,提醒公众 出行做好防护,防范高空坠物。借 着猛烈的西南风,各地最高气温可 以继续飙升到0℃左右,虽算不上 暖,但是在天寒地冻的"二九",实 属不易。随着冷空气到来,5日至7

日气温下滑,我省多地累计降温幅 度或超10℃,7日气温较低,8日开 始气温再次回升。近期气温震荡 较为明显,计划出游的小伙伴一定 要多多关注天气预报,注意添衣保 暖。

4日午后到5日白天,全省多云,

长春东部、吉林、白山、延边、长白山 保护区有小雪

5日夜间到6日白天,全省晴有 时多云,通化、白山有小雪。

6日夜间到7日白天,全省晴有 时多云,白山东部、长白山保护区有 小雪。 城市晚报全媒体记者 王跃

### 高速公安靖宇分局开展"情暖折翼天使 献爱心传真情"主题活动 民警慰问30多名小朋友

为进一步承担社会责任,用实 际行动关心特殊群体,彰显新时代 人民公安新形象,1月3日,省公安厅 高速公路公安局靖宇分局巡逻五大 队走进白山市天翼儿童康复中心, 开展"情暖折翼天使 献爱心传真情" 主题党日活动。

1月2日,巡逻五大队同白山市 天翼儿童康复中心取得联系,提前 了解孩子们近况,研究活动细节,积 极准备探望慰问品。1月3日下午, 巛 逻五大队 组织民警辅警到天翼川 童康复中心实地探望这些特殊的小 朋友,开展"情暖折翼天使 献爱心传 真情"活动。为30多名小朋友送去 水果、牛奶、生活用品等慰问品,传 递吉林高速公安的温暖和爱心。康 复中心主任及老师对巡逻五大队表 达了感激和谢意。

随后,参加活动的民警辅警同 小朋友们进行了亲密互动。活动 中, 通过情景模拟、游戏娱乐和问



民警慰问孩子 交警供图

答互动等形式,培养孩子们的自信 心和团队协作意识,并积极鼓励孩 子们坚强面对困难与挫折,并引导 孩子们敞开心扉,进一步拉近了与 孩子们的距离。

城市晚报全媒体记者 王跃



民警检查过往车辆 警方供图

新年伊始,省公安厅高速公路 公安局梅河口分局持续推进冬季突 出交通违法行为专项整治行动,保 持工作标准不下降 严管杰势不放 松,持续在辖区开展冬季整治夜查 行动,确保2024年交通安全管理工 作平稳开局,保障辖区道路交通安 全形势持续平稳。

梅河口分局从辖区冬季交通安 全形势出发,科学研判夜间时段交 诵流量及交诵违法行为规律特点, 因时因势制宜,合理调配警力,紧抓 夜间重点时段,适时在各收费站开 展夜查行动,严查酒醉驾、超员等重 点交通违法行为,形成严管、严防、 严控态势,全力降低道路交通安全 事故风险,维护辖区良好交通秩序。

吉林高速民警提示广大交通参 与者,交通安全时刻谨记在心!请自 觉抵制交通违法行为,文明守法,平 安出行。 城市晚报全媒体记者 王跃

## "跨省通办"助力外地学子申领身份证

"没想到不用回老家就能办好 身份证,为我节省了回去办证的时 间和往返的交诵费, 直的太方便 了!"刚刚通过"跨省通办"业务完成 申领居民身份证的意同学高兴地

近日,在校学生小章来到长春 市公安局宽城区分局户籍大厅咨询 办理首次申领居民身份证业务。原 来,小章同学的户籍地在河北,因课 程繁忙等原因,已经年满16周岁的

她,未能返回户籍地申领居民身份 证,给生活带来诸多不便。了解情 况后,民警为小章同学介绍了首次 申领居民身份证"跨省通办"业务, 即未办理身份证的人员不用回户籍 地,在居住地派出所就近办理,首次 申领身份证费用是免费的,20个工 作日就可以领取。随后,在户籍民 警的引导下,从提交申请材料、相关 证明、签订承诺书、核验身份信息、 拍摄身份证照片、采集指纹信息到 受理信息核对确认,整个流程仅仅 用了不到10分钟,宽城分局户籍大 队高效的工作效率和热情的便民服 务让小章同学连连称赞。

'计信息多跑路, 计群众少跑 下一步,宽城分局户籍大队将 持续优化政务服务流程,提高政务 服务质效,倾心倾力为企业和办事 群众提供更加精准、便利、贴心、优 质的专属服务。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 女孩"闯荡"遇困难 民警暖心助返乡

近日,长春市公安局经开 区分局金安派出所接到一通 特殊的电话,一女孩称自己想 家了却没钱回家,身份证也丢 失了,不知道该怎么办。

教导员杨松听到女孩情 绪低落,带领民警薄照玮立 刻赶到女孩身边,经了解后 得知,女孩老家在河北省,自 己一个人到长春投奔朋友, 想要找份工作"闯荡"一下 可是时间一天天过去,因自 己岁数小也没经验,不仅工 作没有找到,身份证也丢失 了,身上也没钱了,现在不知 道怎么办才好。

民警耐心安抚女孩的情 绪,劝说女孩不要难过,为其

买来了饮料和食物让女孩填 饱肚子,并及时联系女孩的母 亲,在征求女孩母亲张女士的 同意后,民警联系了长春市救 助管理站的工作人员,经过一 番协调,帮助女孩买了一张返 程的火车票,细心的民警还为 女孩买来路上吃的食物,助其 平安顺利地返回家乡。

女孩对民警的帮助万分 感激,连连向民警说着"谢 谢",临走时,民警叮嘱女孩 要注意安全。女孩再次向民 警鞠躬感谢:"谢谢警察叔 叔,是你们让我在寒冷的冬 季感受到温暖,我会永远记 在心上。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 车辆损坏被困雪地 民警及时救援

近日,泉阳森 林公安分局胜利 中心派出所民警 接到辖区群众报 警求助,车辆损坏 在荒无人烟的雪 地中,由干天气寒 冷,车内的妇女和 儿童冻得瑟瑟发 抖,需要救助。接 到报警后,民警立 即出警,第一时间

将车内妇女和儿童护送回 家,并将受困车辆拖至修理

车主紧紧握着民警的手 说道:"多亏民警及时赶到,



民警救援被困车辆 警方供图

让我们一家人脱困!"车主对 民警在危难之际能够前来救 援表示了深深的感谢!

薛江冰 城市晚报全媒体 记者 吕闯

#### 老人误入高速公路 民警及时出警救援

1月4日7时许,省公安厅 高速公路公安局双辽分局指 挥中心接到报警称,在长深 高速公路双山收费站附近有 -名行人在高速公路上行 接到报警后,分局巡逻 七大队民警立即出警赶赴事 发路段。

经巡逻民警和路政部门 工作人员约20分钟的寻找, 终于在长深高速公路105km 处,发现一名穿黑色衣服的 老人正踉踉跄跄地在高速公 路应急车道内行走,民警立 即下车询问情况。询问中, 发现老人面部和手部有血 迹,且神志不清无法完整回 答询问,路政工作人员迅速 搀扶老人至警车内,随即联 系附近的双山镇派出所帮助 查询老人信息。在车内,民 警不断尝试询问老人家庭住 址及亲属联系方式,根据老 人在只言片语中提到的信 息,民警辗转联系到了老人 的儿子,并联合路政部门工 作人员将老人送至双山镇中

心卫生院进行治疗。约15分 钟后,民警到达镇中心卫生 院,和老人的儿子共同将老 人抬到担架上,老人的儿子 连声对民警表示感谢,民警 叮嘱他一定要看护好老人, 切勿再让老人上高速公路

经了解,老人因身体不 舒服于前一日晚被送至医院 治疗,没想到半夜老人趁医 务人员不注意,从医院跑到 了高速公路上,因走路不稳 摔跤导致手部和面部破损出 血,经医院救治,现已无生命 危险,正在继续治疗中。

高速民警提示:高速公 路上车速较快,当驾驶人发 现前方有行人时,往往来不 及反应,会导致刹车不及时 而酿成惨剧。当驾驶人为了 躲避行人,采取的紧急制动、 急打方向可能会引发更大的 交通事故,造成更大的人员 伤亡和严重的经济损失

薛志远 城市晚报全媒体

#### 提建议开良方 为企业持续"加油"

近日 抚松林区基层法 院执行局将司法建议书交到 某林业有限公司林业加油站 负责人手中,并对建议书的 内容进行了详细解释。2023 年10月,抚松林区基层法院 在执行某林业有限公司林业 加油站与某建筑公司买卖合

同纠纷一案中,发现该企业 在合同履行过程中缺乏监 管、工作人员衔接失调等问 题,导致工程款清收不及 时。为帮助该公司做好法律 风险防控,法院向该公司发 出司法建议,帮助企业进行 整改,提高服务质效。 胡字